



**Näringslivschef
Sharif Pakzad
har ordet**

Välkommen till detta
decenniums första Nyhetsbrev
från Näringslivsrådet!

Vi har haft ett spännande år under året som har varit. För att nämna några av höjdpunkterna;

- Företagsamheten låg på en hög nivå i Sundbyberg jämfört med resten av Sverige. Nyföretagsamheten utvecklades bäst och Sundbyberg har haft en av de högsta andelarna av de unga nyföretagsamma i hela landet.
- Staden har tagit fram en ny översiktsplan "Vision 2020". De nya strategiska inriktningarna blir: Målinriktad samverkan, Hållbar utveckling, Resurseffektiv planering, Tillväxt och Kompetensförsörjning.
- Sundbyberg var den kommun där befolkningen procentuellt ökade mest i Sverige under första halvåret 2009.
- Det har skett nya etableringar av företag i staden.

Under 2010 kommer vi att fokusera på arbetet med att förbättra företagsklimatet i staden. Nya företagsetableringar är på gång och staden kommer att arbeta proaktivt i syfte att utöka dialogen med näringslivet.

Infrastuktur och utveckling av stadens kommunikationsvägar är av stor betydelse för Sundbybergs tillväxt.

Samtidigt kommer vi att upprätta en plattform för utveckling av stadsdelen Hallonbergen. Sundbybergs stad har under våren 2009, tillsammans med ett antal aktörer med gemensamma intressen i området, genomfört en analys av stadsdelens utvecklingsmöjligheter. Nästa fas i arbetet, som leds av staden, är att fastställa en strategisk inriktning. Därefter ska ett genomförandeprogram upprättas och det konkreta utvecklingsarbetet inledas. Vi har ännu ett spännande år framför oss!

Sundbybergs näringslivsklimat i topp enligt Fastighetsägarna

Sedan 2003 genomför Fastighetsägarna en årlig undersökning av klimatet för fastighetsföretagare i tio kommuner i Stockholms län. Resultatet redovisas som ett fastighetsindex. Årets undersökning genomfördes av Demoskop AB under perioden 9 till 28 september 2009.

Kommentar till Fastighetsägarnas undersökning:

Fastighetsägande är en långsiktig verksamhet med långa ledtider där tiden för att genomföra fattade beslut oftast rör sig om flera år.

Det är väsentligt att kortsiktiga politiska beslut inte rubbar förutsättningarna för konkurrens på lika villkor mellan olika ägarformer. Det är därför glädjande att kunna konstatera att Sundbyberg i Fastighetsägarnas årliga undersökning av näringslivsklimatet för fastighetsägande är den kommun i Stockholms län där privata och kommunala fastighetsägare arbetar mest konkurrensneutralt.

Att kommunen har en topplacering avseende handläggning av planärenden har också stor betydelse. Kommunen ligger mycket väl till, när fastighetsägarpanelen i undersökningen bedömer helhetsklimatet för fastighetsinvesteringar. Eftersom byggande och fastig-



hetsverksamhet är en väsentlig faktor bakom ekonomisk tillväxt, bör Sundbyberg fortsätta att arbeta för att inte bara bibehålla, utan förbättra sin position i undersökningens avsnitt där placeringen inte är lika framstående.

Gunnar Stignäs

Sammanställande i Stadskärneföreningens fastighetsägargrupp

Sundbybergs årliga Näringslivsmiddag

I en stor och luftig matsal i SEB:s huvudkontor i Rissne träffades tisdagen den 24 november stora delar av Sundbybergs näringsliv och kommunens ledning för att diskutera en gemensam vision för Sundbyberg. Den årliga näringslivsmiddagen är en del i en aktiv dialog mellan kommunen och Sundbybergs näringsliv. Kvällen bjöd även på mingel, middag och underhållning.

Kommunen representerades bland andra av Helene Hellmark Knutsson (S) kommunstyrelsens ordförande, Sharif Pakzad, näringslivschef, Leif Sjöholm, kommundirektör och Siyamak Sajadian, ordförande i näringslivsrådet.

För företagarna är middagen ett bra tillfälle att knyta nya kontakter. För stadens

del är detta ett bevis på ett lyckat samarbete med näringslivet. Nya etableringar är på gång och staden får nya vänner även över kommungränsen.

Under kvällen framträdde slagverksgruppen Baqutuem och spelade maracatu.

NÄRINGSLIVSRÅDET INBJUDER TILL FRUKOSTMÖTE

TISDAG 9 FEB kl 8.00-9.30

Plats: Svenska Kraftnät, Sturegat. 1

"SUNDBYBERGS VISION 2020"

MIKAEL ODENBERG BL A

Se separat inbjudan.

VÄLKOMMEN!



Lysande resultat för Sundbybergs nior enligt Skolverket!



I DEN SENASTE MÄTNINGEN AV SALSA-värden, en jämförelse som tar hänsyn till elevernas socioekonomiska förutsättningar, fick Sundbybergs niondeklassare lysande resultat. De har tagit ett stort kliv uppåt och nått det högsta resultatet någonsin sedan mätningarna infördes. De ligger nu hela 6 procentenheter över förväntat resultat, vilket också är det näst bästa resultatet i hela Stockholms län.



Helene Hellmark Knutsson, kommunstyrelsens ordförande, vid höstens besök i Brasilien tillsammans med Evilásio de Farias, borgmästare i Taboão da Serra (t h) och Maurice Costin från organisationen Fiesp (i mitten).

Sundbyberg får besök från Brasilien

HÅLLBAR UTVECKLING är temat för samarbetet mellan Sundbybergs stad och Taboão da Serra i Brasilien. I mars kommer Sundbyberg att få besök från den brasilianska staden och det är meningen att få igång samarbetsavtalet mellan städerna i en praktisk fas. Utbildning och kompetensutveckling, hållbar miljö och kulturellt utbyte kommer att diskuteras under besöket. Delegationen från Taboão da Serra kommer dessutom att träffa ett antal regionala aktörer i Stockholm och olika företag för att presentera möjligheterna för investeringar i São Paulo-regionen.



”Vi på Brasilianska Handelskammaren är oerhört glada över att se att samarbetet mellan Sverige och Brasilien även kan ske på kommunal nivå”, säger Hugo Oljemark, ordförande i Brasilianska Handelskammaren i Sverige.

After Work – en trivsam och kontaktskapande premiär

EN TISDAGSKVÄLL i november samlades ett tjugotal företagare på restaurang Gusto vid Nybergs Torg till ett första After Work anordnat av Företagarna och Sundbybergs stad.

Walter Engelhardt, ordförande i Företagarna Sundbyberg-Ekerö, hälsade välkommen. Kvällens speciellt inbjudne gäst, ämnesråd Kent Ivarsson från Näringsdepartementet, höll en mycket intressant och uppskattad presentation ”Enkelt, självklart och mer lönsamt att starta och driva företag”.

På plats fanns också kommunstyrelsens ordförande Helene Hellmark Knutsson och kommundirektör Leif Sjöholm för att svara på frågor. Den lättsamma stämningen, den goda förtäringen och de företagsvänliga samtalen banar väg för fler träffar.

Boka redan nu tisdagen den 9 mars för nästa After Work. Särskild kallelse kommer. ■

Visste du att ...

... företagare i Sundbyberg med MILJÖBIL som används i tjänsten har möjlighet att få gratis parkering? För information kontakta Ljiljana på Stadsbyggnads- och miljöförvaltningen, tel 706 81 35. Må-fre 9.30-11.00. Se även www.sundbyberg.se

Nationaldagen 2010



kommer traditionsenligt att firas på Golfängarna i Sundbybergs stads regi. Om du som företagare är intresserad av att vara utställare och möta de årligen cirka 25-30 000 besökarna så är du välkommen att redan nu kontakta Lena Ericsson: 0709-628 000.

Näringslivsrådets kontaktpersoner

Lena Ericsson, Företagarna,
tfn: 0709-628 000
e-post: ericsson.ursvik@swipnet.se
Sharif Pakzad, Sundbybergs stad,
tfn: 706 87 62
e-post: sharif.pakzad@sundbyberg.se



”Alla vackra tankar i världen väger mindre än en enda god handling”

LIONS CLUB SUNDBYBERG ingår i en världsomspännande hjälporganisation som grundades 1917. Lions deltar aktivt med hjälpinsatser vid stora katastrofer i världen. För att förhindra onödig flodblindhet genomför Lions ett omfattande projekt i Afrika, vilket hittills räddat synen på 27 miljoner människor.

Lokalavdelning i Sundbyberg är en av Stockholmsområdets mest aktiva. Föreningen består av 38 medlemmar som erbjuder sina tjänster i många av stadens arrangemang. Tillsammans med Stadskärneföreningen arrangerar Lions Kräft- och surströmmingskivan samt Vår- och Julmarknaderna. Lions deltar aktivt i Röda Fjädrarnkampanjen mot beroendesjukdomar, insamlingarna för Världens Barn samt Rosa Bandet mot bröstcancer.

Lions Club Sundbyberg vill vara en positiv kraft i kommunen och är engagerad i många lokala projekt. I samarbete med Frälsningsarmén, Diakonerna och Sundbybergs stad bistår Lions med hjälpinsatser till hemlösa och hjälpbehövande.

Lions erbjuder lärare att delta i ett program mot mobbning och droger. Varje år utdelar Lions stipendier till förtjänta skolelever. För de äldre arrangeras utflykter under året och Luciafirande framåt jul.

Nettobehållningen från Lions loppmarknader i Hallonbergen Centrum går oavkortat till Sundbybergs vänort Aluksne i Lettland dit kommunen, tillsammans med Lions, organiserar återkommande hjälpsändningar. Då hjälpbehovet är stort i Aluksne tar Lions tacksamt emot möbler, kontorsmaskiner eller andra artiklar, som kan avyttras eller sändas över till vänorten. Det som gör Lions unikt är medlemmarnas personliga engagemang. Vi har inga löner eller insamlingskostnader. Allt som människor ger går oavkortat tillbaka till hjälpverksamheten.

Du som vill veta mer om Lions eller har något att skänka kan kontakta: ronny.westberg@bredband.net. Och du som företagare är mer än välkommen att kontakta oss innan du slänger saker som skulle kunna återanvändas i detta syfte!